

我省将组建3所职业学院

近日,省政府发布批复文件,同意组建玉溪职业技术学院、保山职业学院、昭通职业学院共3所院校。它们均属于专科层次的全日制公办普通高等职业学校,实行党委领导下的校长负责制。

批复中称,根据《国务院办公厅关于国务院授权省、自治区、直辖市人民政府审批设立高等职业学校有关问题的通知》《教育部关于颁布〈高等职业学校设置标准(暂行)〉的通知》和我省高

等职业教育发展需要,省政府同意组建玉溪职业技术学院等3所院校。

玉溪职业技术学院由玉溪市人民政府举办,办学地址在玉溪市红塔区科创大道9号。保山职业学院由保山市人民政府举办,办学地址在保山市隆阳区永盛街道大堡子社区。昭通职业学院由昭通市人民政府举办,办学地址在昭通市昭阳区水富路。

本报记者 闵楠

中国援柬3号公路改扩建项目通车

“这条路不仅平坦宽阔,沿路还种上了花草绿植,一路上都很干净漂亮,真是发生了翻天覆地的变化!”43岁的柬埔寨磅士卑省居民通索伦对记者说,她见证了3号公路改扩建前后的巨大变化。

“以前的公路很窄,路况也不好,一到下雨天路面就会坑坑洼洼,泥水四溅,尤其是这些年车辆越来越多,在路上骑车十分危险。但是现在一切都好了,感谢中国帮助我们修建公路。”通索伦对家门口改扩建后的3号公路非常满意。

由中国提供优惠贷款支持、中国路桥工程有限责任公司(中国路桥)承建的柬埔寨3号公路改扩建项目2日在柬埔寨茶胶省举行通车典礼,柬埔寨首相洪森和中国驻柬大使王文天出席仪式。

3号公路作为连接柬埔寨首都金边与西南部沿海贡布省的交通干线,途经5个省市,是柬埔寨国家公路网的重要组成部分。

洪森在仪式上说,3号公路对于促进柬埔寨经济和旅游业发展至关重要,这是柬中全面战略合作伙伴关系与两国命运共同体建设的又一丰硕合作成

果,体现了两国的铁杆友谊。

洪森赞扬中国路桥在新冠疫情下提前完成项目,希望柬埔寨人民从这条道路中受益。

王文天说,3号公路不仅对西南沿海区域和首都金边经济协同发展有着深远的战略意义,而且对于柬政府实施道路主干网升级计划尤为重要。对于中柬双边关系来说,3号公路改扩建项目完成并顺利通车,再次体现了中柬务实合作的强劲势头和累累硕果。

中国路桥总经理助理兼柬埔寨办事处总经理周勇说,项目施工期间,中国路桥既保证了生产进度和质量,同时做好了疫情防控,提前一年多实现优质完工,体现了中国速度和中国质量。

据中国路桥集团介绍,改扩建工程总长度135公里,2018年10月正式开工。该项目对升级柬埔寨西南路网将起到重要作用。

68岁的磅士卑省居民狄沙林非常感谢中国帮助柬埔寨修路。他说:“在3号公路改扩建之前,金边和贡布省之间开车至少要4个小时,现在只需大约2小时,毫无疑问,这条道路将节省时间,降低物流成本,改善我们的生活条件。”

新华社记者 吴长伟

陆空联动 扑救山火

我省举行森林草原火灾应急处置联合实战演练



地面队伍实施水泵接力和多泵协同作业



利用无人机对火场实施全面勘察

3月2日上午,云南2022年度森林草原火灾应急处置联合实战演练在玉溪市华宁县举行。

当天上午10时,演练正式开始,滚滚的浓烟遮住了半面山,火苗冲向山顶。由于火场地形复杂,植被茂密,在大风天气的作用下,火场出现飞火,火势发展迅猛,过火面积不断扩大,在向阳煤矿东北角悬崖位置形成多个特殊火线烟点,严重威胁火场周边森林资源和村庄安全。

宁州街道发现火情后,迅速上报并投入专业扑火队参与处置,火势仍旧难以有效控制。玉溪市立即启动增援预案,派出玉溪地方专业扑火队前往增援,并报请省森防指办公室,商请省森林消防总队、南方航空护林总站调派队伍和直升机参与此次灭火行动处置任务,并成立火场联指,利用无人机对火场实施全面勘察。结合火场态势及兵力部署情

况,火场联指及时调整战法,省应急厅及时调派南方航空总站江川基地直升机,依托火场附近有利水源采用以水灭火战法。同时,地面队伍实施水泵接力和多泵协同作业,快速沿火线左翼展开行动,及时控制向不利方向蔓延的林火。

处置队伍结合林区便利的防火道路,采取乘坐突击车方式快速接近火场,实施索降作业。同时,多方力量采取空地协同、泵车结合、挖设隔离带、常规装备跟进清理等方式强攻推进,快速反应,全域机动,高效处置。在多方力量联动下,火场得到全面封控,演练圆满结束。

此次实战演练由省森防指办公室牵头,会同省应急厅、省林草局、省森林消防总队等单位联合开展。共投入专业半专业扑火队员824人、运兵指挥等车辆120辆、水车4辆、灭火直升机2架。

本报记者 马艺宁 通讯员 张凡兵 文
云南省森林消防总队供图



乘突击车快速接近火场